

Nezakonita izgradnja gondole Kalemegdan-Ušće se nastavlja**Saopštenje za medije Regulatornog instituta za obnovljivu energiju i životnu sredinu****Beograd, 17.04.2019. godine**

Uprkos kritikama i otporu stručne javnosti, civilnog društva i građana, kao i brojnim zahtevima da se projekat izgradnje gondole Kalemegdan-Ušće zaustavi zbog kršenja zakona i procedura za izradu planske i tehničke dokumentacije, nadležni organi su nastavili da izdaju odobrenja za sprovođenje građevinskih radova na Kalemegdanu.

Ministarstvo građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture je 1. aprila izdalo rešenje o građevinskoj dozvoli kojom se odobravaju radovi na Kalemegdanu, na kat. parceli 64/17, na području Beogradske tvrđave i arheološkog nalazišta „Antički Singidunum“, odnosno lokaciji gde je nedavno izvršena seča drveća. Navedena parcela se nalazi u okviru zaštićenog kulturnog dobra.

Građevinska dozvola je izdata za izvođenje pripremnih radova koji između ostalog obuhvataju i zemljane radove, radove na stabilizaciji terena i osiguranja iskopa bušenim šipovima. Već sutradan, 2. aprila, Ministarstvo građevinarstva je izdalo potvrdu o prijavi radova navedenih u građevinskoj dozvoli.

I građevinska dozvola i potvrda o prijavi radova izdati su bez prethodno pribavljene saglasnosti na studiju o proceni uticaja na životnu sredinu, čija je izrada neophodan preduslov za izdavanje građevinske dozvole i potvrde prijave radova. Planiranim zemljanim radovima bez prethodne procene uticaja na životnu sredinu nosilac projekta, JP „Skijališta Srbije“, preti da ugrozi arheološko nalazište „Antički Singidunum“ i time nanese nepopravljivu štetu ovom kulturnom dobru.

RERI skreće pažnju da procena uticaja na životnu sredinu, koja obuhvata i procenu uticaja na nepokretna kulturna dobra i arheološka nalazišta, upravo i služi tome da se u fazi izrade tehničke dokumentacije, pre izdavanja građevinske dozvole, otklone ili umanje mogući značajni uticaji na životnu sredinu. Podsećamo da je bez procene uticaja, i bez građevinske dozvole, pre mesec dana izvršena nezakonita seča stabala na javnim zelenim površinama na Ušću i Kalemegdanu.

RERI je povodom izdavanja građevinske dozvole i potvrde prijave radova podneo tužbu Upravnom sudu radi poništaja izdate građevinske dozvole, a od Ministarstva zaštite životne sredine zahtevao vanredni inspekcijski nadzor zbog kršenja propisa u oblasti zaštite životne sredine i prijave radove bez pribavljene saglasnosti na studiju o proceni uticaja.





Ovom prilikom podsećamo da ni nakon mesec dana odgovorni organi opštine Novi Beograd i gradski Sekretarijat za komunalne i stambene poslove nisu dostavili RERI-ju dokumentaciju na osnovu koje je odobrena seča stabala 12. i 13. marta ove godine.

RERI i ovom prilikom zahteva od nadležnih organa, a posebno od Ministarstva građevinarstva, Grada Beograda i JP „Skijališta Srbije“ da u svom radu poštuju propise i suzdrže se od protivzakonitog postupanja koje nanosi trajnu štetu javnom interesu.

RERI poziva građane, stručnjake i organizacije civilnog društva da aktivno doprinesu zaštiti javnog interesa i kulturnih dobara kojima prete trajno uništenje zbog neodgovornog ponašanja javnih vlasti.